

习近平同安哥拉总统洛伦索互致贺电

新华社北京1月12日电 1月12日,国家主席习近平同安哥拉总统洛伦索互致贺电,庆祝两国建交40周年。习近平指出,建交40年以来,中安双方始终真诚友好,携手共进,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解支持。当前中安关系发

展势头良好,双方各领域合作成果丰硕,切实惠及两国人民。我高度重视中安关系发展,愿同洛伦索总统一道努力,以两国建交40周年为契机,深化政治互信,密切互利合作,增进民间友好,谱写中安战略伙伴关系蓬勃发展新篇章。

洛伦索表示,建交以来,中安关系持续发展,各领域互利合作取得重大成就,成果令人满意。两国在许多国际问题上观点一致。安方愿同中方加强友好合作关系,建设共享共赢的未来,实现共同进步、繁荣、发展,更好造福两国人民。

更繁荣

推新能

田向利主产业

持

省十四届人大一次会议举行第二次全体会议

王晓晖黄强出席

听取省人大常委会工作报告、关于四川省人民代表大会会议事规则修正草案的说明、省高级人民法院和省人民检察院工作报告

四川日报讯(四川日报全媒体记者 刘佳 张庭铭 蒋宗洲)1月12日下午,省十四届人大一次会议举行第二次全体会议。会议表决通过了省十四届人大关于省十四届人大常委会组成人员名额的决定、省十四届人大一次会议选举办法、省十四届人大一次会议关于设立省十四届人大专门委员会的决定、省十四届人大一次会议通过省十四届人大专门委员会组成人员人选办法,表决通过了省十四届人大法制委员会、民族宗教委员会、监察和司法委员会、经济委员会、教育科学文化卫生委员会、农业与农村委员会、城乡建设环境保护委员会、外事侨务委员会、预算委员会、社会建设委员会组成人员名单。

会议听取了省人民代表大会常务委员会工作报告、关于《四川省人民代表大会会议事规则(修正草案)》的说明、省高级人民法院和省人民检察院工作报告。

大会应到代表880人,实到代表850人,符合法定人数。

大会主席团常务主席王晓晖,本次全体会议执行主席何延政、宋开慧、唐经天、杨娟、李为国、舒大春、龙伟、张宜刚、杨叶灵、贾卿、毛耀、曾文忠及大

会主席团成员在主席台就座。何延政主持会议。

黄强出席会议。受省十三届人大常委会委托,省十三届人大常委会副主任王宁作省人大常委会工作报告。报告从五个方面回顾了五年工作;坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢牢把握人大工作正确政治方向;着力提升地方立法质量,以良法促发展善治;依法履行监督职责,有力推动党中央、省委决策部署落地落实;不断深化拓展代表工作,人大代表作用得到有效发挥;全面加强自身建设,依法履职能力和水平不断提升。

王宁说,在过去五年推动新时代地方人大工作砥砺奋进的过程中,进一步深化了对人大制度科学内涵和本质特征的认识,进一步深化了对地方人大工作定位和工作规律的认识;必须毫不动摇坚持党的全面领导,始终沿着正确政治方向坚定前行;必须不断践行和发展全过程人民民主,用制度体系保障人民当家作主;必须持续推动宪法法律有效实施,为全面建设社会主义现代化四川提供有力法治保障;必须更加积极主动把人大工作放到全省大局中谋划推进,更好把制度

优势转化为推动新时代治蜀兴川再上新台阶的生动实践;必须准确把握人大工作的时代方位,推动人大工作守正创新不断发展。

关于今后一年的工作建议,王宁说,要深入学习贯彻党的二十大精神,切实用党的二十大精神指引地方人大工作。全面落实省委十二届二次全会决策部署,认真履行宪法法律赋予的各项职责。要继续加强地方立法工作,持续加强监督工作,更好发挥代表作用,不断加强自身建设,增强人大工作整体实效,积极投身全面建设社会主义现代化四川新征程,为奋力谱写四川发展新篇章作出新的更大贡献。

受省十三届人大常委会委托,省十三届人大常委会副主任彭琳作了关于《四川省人民代表大会会议事规则(修正草案)》的说明。说明指出,《四川省人民代表大会会议事规则》是关于省人民代表大会会议制度和程序的重要法规,是省人民代表大会依法行使职权的重要制度保障。修改省人大会议事规则,有利于坚持党的全面领导、保证党的路线方针政策决策部署贯彻落实,有利于坚持和发展全过程人民民主,保障人民当家作主,有利于深入总结实践经验,坚持和完善人民代表大会制度,有利于全

面落实党中央深化机构改革部署要求、推进治理体系和治理能力现代化。修正草案的主要内容包括:明确省人民代表大会工作的基本原则,明确会议召开的准备程序,完善主席团会议的组织程序,完善代表履职保障的规定,严格会议纪律和请假制度,充实会议公开规定,适应监察体制改革需要,提高议事质量和效率,完善议案以及建议、批评和意见办理机制,完善重大事项决定程序,完善辞去代表职务后相应职务的终止和公告程序,完善大会通过事项的公布程序。

省高级人民法院院长王树江在报告法院工作时说,五年来,全省法院紧紧围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”目标,坚持服务大局、司法为民、公正司法,忠实履行宪法法律赋予的职责,按照“六个实质化”工作思路,沿着“新、实、深、固、常”工作脉络,守正创新、接续奋斗、跨越发展。全省法院共受理案件692.04万件,审、执结683.72万件,同比分别上升61.11%、61.92%。其中,省法院受理10.95万件,审、执结10.70万件,同比分别上升114.68%、121.88%。2023年,全省法院将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 紧转03版

认真学习宣传贯彻党的二十大精神

成都发布全国首个算力产业政策,率先出台区块链专项政策

每年发放1000万元“算力券”参与区块链建设最高补贴100万元

新时代新征程新伟业

党的二十大报告强调:“加快发展数字经济,促进数字经济和实体经济深度融合,打造具有国际竞争力的数字产业集群。”发展数字经济是把握新一轮科技革命和产业变革新机遇的战略选择。近年来,中央及省委省政府高度重视算力产业和区块链发展,对建设全国一体化算力网络国家枢纽节点和区块链发展作出重要战略部署。基于此,成都近日印发《成都市围绕超算智算加快算力产业发展的政策措施》(下称《算力政策》)和《成都市建设国家区块链创新应用综合性试点专项政策》(下称《区块链政策》)。1月12日,成都市经信局新经济委召开新闻通气会,对以上政策作了解读。

每年发放1000万元“算力券”推动中小微企业“上云用数赋智”

作为全国首个算力产业专项政策,《算力政策》从持续提升超算适配性、加快构建智算体系等12个方面给出了实打实的利好。

《算力政策》提出,建立以“算力券”为核心的算力中心运营统筹结算分担机制,结合区块链等新技术实现“算力券”有效监管。每年发放总额不超过1000万元的“算力券”,用于支持算力中介服务机构、科技型中小微企业和创客、科研机构、高校等使用国家超算成都中心、成都智算中心算力资源。

据成都市经信局新经济委党组书记、市新经济委副主任周洪介绍,“算力券”是成都市政府针对算力资源消费免费发放的权益凭证,这是成

都市以政府补贴的方式帮助中小企业使用算力的创新举措,旨在提升城市算力规模效应,推动中小微企业“上云用数赋智”。为落地落实“算力券”供给机制,正加快研究制定《算力券管理办法》。

总的来看,“算力券”对于用户企业而言,建立了以“算力券”为核心的算力中心运营统筹结算分担机制,简化流程,方便中小微企业使用算力“随取随用”。

2022年2月,国家正式全面启动“东数西算”工程,明确了成渝国家算力枢纽节点定位,将天府数据中心集群作为全国10个数据中心集群之一。

紧转04版

推出“算力券”

- 每年发放总额不超过1000万元的“算力券”
- 用于支持算力中介服务机构、科技型中小微企业和创客、科研机构、高校等使用国家超算成都中心、成都智算中心算力资源

支持区块链建设

- 对参与国家、省级区块链基础设施建设的,按企业或机构投入成本的20%给予最高100万元一次性补贴
- 对牵头成立运营中心并实际开展业务的企业或机构,前两年按运营成本实际投入的20%,每年给予最高50万元补贴

加快建设行业联盟链

- 支持企业或机构围绕城市治理、公共服务、普惠金融等重点领域和智能制造、供应链金融、文旅、碳中和、医疗健康、政务、数字版权、司法、数据要素、教育等特色领域,建设行业联盟链
- 每年遴选不超过10个重点行业联盟链予以支持,按其建设及运营总投入的20%给予最高50万元的一次性奖励

促进产业高质量发展

- 每年在全市范围内评选10家区块链领军企业和高成长潜力企业
- 实施“一对一”全生命周期精准服务
- 直接纳入新经济专业化银行金融白名单和政府引导基金储备库

本报制图 江蕊松

2023年省两会特别报道

公园城市的美好未来

两会同期声

□本报评论员 张舟

城市,是人民幸福生活的载体,人们为了活着而聚集到城市,也为了生活得更美好而居留于城市。自城市诞生以来,人们始终在探索,一座优秀的城市究竟应该呈现出怎样的面貌,才能予以人们更好更幸福的生活?

2018年2月,习近平总书记到四川成都天府新区考察时指出,要突出公园城市特点,把生态价值考虑进去。自此,成都开启了公园城市建设的进程。从空间建造到场景营造,从生态到业态,从生产方式到生活方式,成都的一系列积极而卓有成效的探索证明了,城市并非只能以钢筋水泥构筑的“孤岛”出现在世人面前,相反,它也可以是一幅山水人城和谐相融的美丽画卷。现如今,每逢天气晴朗的日子,在高楼上眺望雪山,在蓝天下轻松露营,在绿道上畅快骑行,已经成为成都人生活日常中的一部分。

1月11日,在四川省第十四届人民代表大会第一次会议上,省政府工作报告在谈到今后五年发展主要目

标和重点任务时,明确提出支持成都全面建设践行新发展理念公园城市示范区,这不仅回应了人民对于美好城市的向往,更折射出在迈向现代化国家的新征程上,在超大特大城市转型发展新路径的探索中,成都被寄予厚望。

“公园城市”的提出,深刻改变了成都的发展逻辑。公园城市不是“公园”与“城市”的简单叠合,而是全面体现新发展理念的城市发展高级形态,是要让生态文明建设与经济社会发展相得益彰,是要实现人和自然的和谐共生,让公园场景与人民生活相适,让生态空间与生产生活空间相宜,为城市发展提供一种新的尝试。更为重要的是,公园城市示范区意味着成都承担着探索城市未来形态及其实现路径的责任,在解决自身发展问题的同时,为其他超大特大城市的转型提供经验与借鉴。

循着这一逻辑,五年来,从“首提地”到“示范区”,从理念到蓝图,成都的探索和实践正在重塑这座城市“生态”“生产”“生活”三者之间的关系。

紧转04版

本报讯(成都日报锦观新闻记者 王嘉)1月12日记者从成都市文广旅局获悉,新春佳节来临之际,成都市文广旅局再次联合携程旅行、去哪儿、美团、飞猪等OTA平台,增补携程网参与,于2023年1月13日12时,面向全国游客发放第二期500万元“烟火暖冬日·安心游成都”文旅消费券,涵盖景区门票、酒店民宿、度假线路等消费品类,覆盖春节、寒假等旅游旺季。

据了解,为有效激活市民游客文旅消费意愿,成都市文广旅局联合携程旅行、去哪儿、美团、飞猪等在线旅游平台,于2022年12月面向全国游客发放了第一期500万元“烟火暖冬日·安心游成都”文旅消费券,实际核销金

今日12时开抢! 成都再发500万元文旅消费券

额480万元,整体核销率达到96.03%。在消费券的促进下,成都市“元旦”小长假呈现新年“开门红”“起步稳”的良好发展局面,位列元旦热门旅游目的地全国前五,跨年夜当天旅游热度位居全国第三。核期内带动游客总人数

9.4万人次,形成订单金额1600万元,带动旅游总收入达8000万元以上,核期内景区门票、酒店、旅行社在线订单量环比增长三成,成都文旅平台产品搜索量达到千万次级别,成为同时段各平台的文旅爆款。